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Wunsch-Universität
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in sehr hohem Maße

In welchem Maße handelt es sich bei der CAU um Ihre 
Wunsch-Universität?

77,2 % der Studierenden sehen in (sehr) hohem Maße die CAU als ihre Wunsch-Universität. 
55% haben sich auch an anderen Universitäten beworben, drei Viertel davon haben auch an 
anderen Universitäten eine Zusage erhalten.



Erwartungshaltung
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Für 44,9 % der Studierenden entsprechen die Erfahrungen voll oder annähernd den 
Erwartungen, die sie vor Studienbeginn hatten. Dieser Wert liegt (coronabedingt?) niedriger 
als in den letzten Jahren (WiSe 19/20: 68%, WiSe 18/19: 67%, WiSe 17/18: 70%).
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vollkommen

Inwieweit entsprechen Ihre jetzigen Erfahrungen mit dem 
Studium Ihren Erwartungen vor Studienbeginn?



Herausforderungen
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In den folgenden Fragen geht es um die besonderen Anforderungen während des Übergangs von der Schule an die 
Hochschule. Welche der folgenden Veränderungen nehmen Sie als große Herausforderung wahr? (n=736-791)
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Höherer Zeitaufwand für Lernaktivitäten
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Höhere Komplexität der Lernaktivitäten
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Ungewissheit in der Coronapandemie 
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Eigenverantwortliche Organisation des Studiums 
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Eigenständige Kombination von Informationen aus 
verschiedenen Quellen (Vorlesung, Literatur, etc.) 
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Höherer Abstraktionsgrad an der Universität 
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Geringerer Praxisbezug des erlernten Wissens 



Studienzufriedenheit
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50,4% der Studierenden sind bisher (sehr) zufrieden mit ihrem Studium. Auch dieser Wert 
liegt (coronabedingt?) niedriger als in den letzten Jahren (WiSe 19/20: 67%, WiSe 18/19: 
70%, WiSe 17/18: 71%).
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sehr zufrieden

Einmal ganz allgemein gesprochen, würden Sie 
sagen, Sie sind mit Ihrem Studium bisher ...



Entscheidung für die CAU
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Die Nähe zum Heimatort scheint in Zeiten von Onlinelehre nicht mehr ganz so wichtig zu 
sein; denn dieser lag in den vergangenen Jahren etwas höher (WiSe 19/20: 33%, WiSe
18/19: 34%, WiSe 17/18: 34%).
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guter Ruf des Faches / der Lehrenden

guter Ruf der CAU

fehlende Zulassung an Wunschuniversität

Soziale / familiäre Aspekte

Attraktivität Kiel, bzw. Umland

Angebotene Studiengänge / Fächerkombinationen

Nähe der CAU zum Heimatort

Welche Gründe waren ausschlaggebend bei der 
Entscheidung für die CAU? 
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Herkunft
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andere Bundesländer

Baden-Württemberg

Nordrhein-Westfalen

Hamburg

Niedersachsen

Schleswig-Holstein

Wo haben Sie Ihre 
Hochschulzugangsberechtigung erworben?

Über die Hälfte der Studierenden kommt aus Schleswig-Holstein. In den letzten Jahren lag 
dieser Wert etwas höher (WiSe 19/20: 58%, WiSe 18/19: 59%, WiSe 17/18: 64%).

n=1037
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Herkunft Masterstudierende
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Sonstiges

Studienabschluss im Ausland

Bachelor an einer FH in Deutschland

Bachelor an anderer Uni in Deutschland

Bachelor an der CAU

Herkunft der Masterstudierenden

56,2% der Masterstudierenden kommt von anderen Hochschulen; 43,8% haben auch schon 
ihr Bachelorstudium an der CAU absolviert.

n=239


